



takarítását végezték el, hogy a leendő lakók minél hamarabb beköltözhesse a frissen elkészült lakásokba. a kohó- és gépipari tervező vállalatnál 300 fiatal járult hozzá hétvégi munkájával a vit hazai költségvetésének megteremtéséhez, s szombati műszakokat szerveztek ezen kívül a központi fizikai kutatóintézetben, a magyar optikai művekben, a máv vasutüzemek igazgatóságánál, a ganz villamossági műveknél, a kőbányai gyógyszerárugyárban és a zrínyi nyomdában is. az egyesült izzólámpa és villamossági rt-nél 250-en vettek részt a szabad szombaton szervezett társadalmi munkában.

vidéken is több vit-műszakot kezdeményeztek a fiatalok, a nádudvari vörös csillag mgtsz-nél például a cukorrépa betakarításához nyújtottak segítséget a hétvégi munkát vállalók. mint a kisz kb ifjumunkás és mezőgazdasági fiatalok tanácsainak titkárságán elmondották: tavasszal minden bizonnyal folytatódik a társadalmi munkaakció-sorozat, a kisz-szervezetek elsősorban azoknál a gazdálkodó egységeknél, mezőgazdasági üzemeknél szerveznek vit-műszakokat, amelyeknél a kongresszusi és felszabadulási munkaverseny felajánlásainak teljesítését is elősegítik a hétvégeken végzett munkák. /mti/ na/gg/zsu/km/mz pr

00.10 081284 2732

--

sb0002 4 160 mtib1002

készülő filmek a dialóg filmstudiónál

1984. december 8. - több filmen dolgoznak ezekben a hetekben a mafilm dialóg studiójában. palásthy györgy „kálmán imre”, című, magyar-szovjet koprodukciós filmjének forgatása már befejeződött, jelenleg az utómunkálatok folynak. a herczenik miklós kamerájával rögzített produkció a magyar zeneszerző életutjáról szól, a felvételek hazai, szovjetunió-beli és ausztriai helyszíneken készültek huszti péterrel, piros ildikóval és eszenyi enikóval a főszerepben. az operettjelenetekben sass sylvia, melis györgy, tokody ilona, b. nagy jános, ilosfalvy róbert és hűvösvölgyi ildikó vállalt szerepet.

gyarmathy livia „egy kicsit én...., egy kicsit te....”, című, ugyancsak végső simításánál tartó filmjéről az mti munkatársának elmondta: a produkció mai témája, napjainkban játszódó történetet dolgoz fel pap ferenc kamerájával. egy középkori házaspár és 15 éves leányuk életén keresztül az emberi kapcsolatok, a tartós együttélés, a megértés és tolerancia, s nem utolsósorban három nemzedék együttélésének problémáit világítja meg az alkotás. az apát lukáts andor, a felfokozottan aktív mamát esztergályos cecilia alakítja.

őze lajos a férj tolokocsiba kényszerült nagybátyját játssza, ez volt utolsó elkészült filmje. a történet további szerepeiben tóth ildikó, dörner györgy, sir kati, hernádi judit, tanay bella, schubert éva, hollósy frigyos látható majd e várhatóan a jövő év elején mozikba kerülő filmben.

„gyermekrablás a kakas utcában”, című első játékfilmjéről mihályfi sándor televíziós rendező elmondta: produkciója nógrády gábor „hecseki és a gyermekrablók”, című regényéből készül - a forgatás nemrégiben ért véget -, az operatőr baranyai lászló. a meglepő fordulatokban bővelkedő film egy kisfiúról szól, aki meg akarja akadályozni, hogy szülei házassága végképp felbomoljon és édesanyja ismét férjhez menjen. a történetbe belép - koltai róbert alakításában - a kétbalkezes hecseki nyomozó, aki végül mindent kedvezően megold. a humort és a feszültséget vegyítő, drámai jeleneteket sem nélkülöző produkciót többek között budapesti helyszíneken, s egy határállomáson, olaszországban forgatták. a film a tervek szerint tavasszal kerül a mozikba. /mti/ i/lg/km/gw pr

00.11 081284 2239

--

sb0003 4 150 mtib1003

Lágyfalu konténer

1984. december 8. - Lágyfalu konténer próbagyártása fejeződött be a kender-, juta- és polítextil vállalatnál. az újfajta csomagolóeszköz - amelyet jövőre három különböző típusban hoznak forgalomba - lényegében egy polipropilén szövetből különlegesen kiképzett nagyméretű zsák, amelyben biztonságosan lehet szállítani és tárolni a granulált, szemcsés műanyagokat, és a mezőgazdasági szemesterményeket. a polipropilén szövet megvédi az árut a szállítás során elkerülhetetlen fizikai hatásoktól, a vevő kívánságára polietilén fóliával bélelt változat pedig a nedvességtől, víztől.

a hazai piacon újdonságnak számító háromnegyed, illetve - kétféle - másfél köbméteres lágyfalu konténer, az ugynevezett egyutas, vagyis az eldobható csomagoló anyagok körét bővíti, ám a jelenlegiekénél korszerűbb, jobb minőségű és olcsóbb is. a külföldön már ismert és alkalmazott polipropilén zsákokat egy osztrák cégtől vásárolt körszövő gépen gyártják majd, és abból minél többet külföldön kívánnak értékesíteni. a hungarotex

textilkülkereskedelmi vállalattal együttműködve biztató tárgyalásokat folytatnak svéd és nszk-beli vevőkkel. a gyártók tervei szerint, - ha sikerül az új termékek megfelelő piacot találni, azt széles körben elterjeszteni -, a jelenlegi kapacitást, amely évi 80 ezer polipropilén konténer gyártását teszi lehetővé, akár négyszeresére bővítik. /mti/

őz/zsu/-vi sl pr  
00.11 081284 1411

--

sb0004 4 160 mtib1004

váci mihályra emlékezve

1984. december 8. - váci mihály kossuth-dijas költő, műfordító, publicista születésének 60. évfordulója alkalmából emlékestet rendeznek a közeljövőben a rátkai márton munkás-művész klubban, illetve a radnóti miklós színpadon.

december 10-én, hétfőn a rátkai márton munkás-művész klubban jegénye-fényben címmel tart irodalmi estet a magyar színházművészeti szövetség és a szépirodalmi könyvkiadó. az esten váci mihályné bevezetője után erdélyi györgy, kertész lilla, kovács p. józsef, prokopus imre, tatay éva, tóth jános istván adja elő váci mihály műveit.

a radnóti miklós színpad és a magyar rádió közös emlékestje december 13-án, csütörtökön lesz a nagymező utcában. az esten czine mihály irodalomtörténész idézi fel váci mihály életutját, elemzi munkásságát. az életműből berek katalin, egressy istván, hegedüs d. géza, keres emil, havas judit, kozák andrás és nagy attila tolmácsolásában hangzanak el alkotások. /mti/

t cs/-vi km pr  
00.12 081284 0989

--

sb0005 4 150 mtib1005

lakás-árusító építővállalat

1984. december 8. - nemcsak építi, árusítja is a lakásokat, házakat ezután a vas megyei állami építőipari vállalat. a szombathelyi stromfeld lakónegyed egyik utcájában már megkezdtek az első eladásra szánt sorházak építését. a kezdeményezéstől azt várják, hogy a közvetítő kikapcsolása miatt ezek a lakások az átlagosnál olcsóbbak lesznek ugyanakkor érdeke lesz a vállalatnak a hibátlan, reklamációk nélküli munka is.

a jövőre elsőként elkészülő három, egyenként négylakásos sorház háromféle technológiával - házgyári elemekből, alagutzsalus módszerrel és a hazánkban még kevésbé ismert, ugynevezett velox-technikával épül. a lakások négyszobásak lesznek és garázs is tartozik hozzájuk. a telket a városi tanács tartós használatra adja a leendő vevőknek. /mti/

kre/rmé/-vi kz sn  
00.12 081284 0827

--

sb0006 4 160 mtib1006

új darab zalaegerszegen

1984. december 8. - megkezdődtek eugéne o,neill: egy igazi ur című drámájának próbái a zalaegerszegi hevesi sándor színházban. az 1824-ben játszódó darab egy, a napóleoni időköt felelevenítő, állandóan álmodozó emberről szól, akit - vendégként - inke lászló, a thália színház tagja alakít. a további jelentősebb szerepekben barta máriát, katona andrást, deák évát és a zalaegerszegen ebben a produkcióban bemutatkozó falvay klárát láthatja majd a közönség.

az előadást ruszt józsef rendezi. a díszletek kell zsolt, a jelmezek vágvölgyi ilona tervei alapján készülnek. a premiert 1985. január 10-én tartják. /mti/

tas/tóa/kz/mz sn  
00.13 081284 0677

--

sb0007 4 150 mtib1007

## ujfajta ivólevek

1984. december 8. - tizenöt féle új, természetes alapanyagú, alkoholmentes ivólé gyártását kezdi meg a jövő évben a nyíregyházi konzervgyár. a paradicsomból, meggyből, almából, szilvából, őszibarackból készülő italokat ugyancsak természetes ízesítőanyagokkal „fűszerezik”, - a paradicsomot például kakukkfűvel, kaporral, babérrel, a gyümölcsleveket pedig, többek között bodzával, mangóval. az új ivólevek 2,5 illetve 5 deciliteres üvegekben, a jelenleg is kapható gyümölcslevekhöz hasonló áron kerülnek forgalomba. /mti/  
ács/umné/kz/mz sn

00.13 081284 0573

--

sb0008 4 160 mtib1008 /közönségszolgálat/

## a tit természettudományi stúdió programjából

1984. december 8. - a „körutazás spanyolországban”, című sorozat második részét tekinthetik meg az érdeklődők december 10-én, hétfőn a tit természettudományi stúdiójában /bp. xi., bocskay ut 37./. ez alkalommal az atlanti-óceán partján elterülő cádizba, gibraltár sziklaerődjébe, az utolsó mór fellegrvárba, az alhambrába illetve barcelonába kalauzolja el a hallgatóságot színes diaképes előadásában szankó mihály. ugyanezen a napon a gombász szakkör rendezvényén a hanság gombavilágát mutatja be színes diaképes műsorában palotás mihály.

kedden folytatódik a stúdióban a „barangolás az egyesült államokban”, című sorozat. a második részben a középvidék egyetemi városairól, így bloomingtonról és bowling greenről, floridáról, miamiról, a lakóvárosról, a vizcaya-palotáról és állat- és növénykertek látványos világáról, például a flamingók taváról, a hüllők kertjéről, a majomdzsungelről, a cipruskertekről villant fel színes diaképeket dénes györgy. e napon az ásványbarát szakkörben az ásványmérésekről tart előadást olasz vendel egyetemi adjunktus.

a német demokratikus köztársaság és csehszlovákia nyilvános terráriumaihoz vezet el az érdeklődőket színes diaképek segítségével szerdán a terrarista szakkör rendezvényén elek lászló. a térképbarátok körében a duna-kanyar geodéziai pontjait ismerteti hrenko pál és skerlecz iván.

csütörtökön folytatódik a kina történetét, kulturáját bemutató előadássorozat. a második részben egyebek között sianba, a tang dinasztia fővárosába, a chin-yong ásatások színhelyére, sanghajba, a világ egyik legnépesebb városába, a nankingi szun jat-szen mauzóleumba, a ming sirokhoz, a lingu parkba kalauzolja el a hallgatóságot színes diaképes előadásában komlóssy károlyné. a gondolkodás évszázadai című sorozat újabb fejezetében galilei fizikáját, munkássága megítélésének tudománytörténeti változásait, az olasz nyelvű tudományos munkák jelentőségét, a geometrizációt ismerteti színes képmagnó-felvételekkel illusztrált előadásában gazdag istván tudománytörténész.

pénteken az ország-világjárók baráti körének rendezvényén az ibusz 1985. évi utazási, illetve üdülési lehetőségeiről számol be kovács andrás. ugyanezen a napon hegymászó oktatók ausztriai táborozását eleveníti fel színes diaképeken neidenbach ákos.

a tit természettudományi stúdió valamennyi programja 18.00 órakor kezdődik. /mti/

i/na/rj/km/mz pr  
00.14 081284 2441

--

sb0009 4 180 mtib1009 /közönségszolgálat/

## művészeti vásár és fórum

1984. december 8. - a művészek és barátaik köre, valamint a műbarátok országos egyesülete művészeti vásárt és fórumot rendez december 10-én, hétfőn 17 órakor a hazafias népfőnt ix. kerületi bizottságának székházában /kinizsi utca 22./. a vásáron a baráti kör képző- és iparművészei kínálják alkotásaikat, 18 órától pedig amilyen a műkereskedelem, olyan a műgyűjtés!? címmel fórum kezdődik, ahol drecin józsef művelődési minisztériumi államtitkár és villangó istván, a művelődési minisztérium közgyűjteményi főosztályának vezetője válaszol többek között a műkereskedelemmel, az aukciós értékesítési forma előnyeivel és hátrányaival kapcsolatos kérdésekre. /mti/

k/sa/-vi km pr  
00.15 081284 0716

--

sb0010 4 180 mtib1010 /közönségszolgálat/

a fonográf együttes dedikál

1984. december 8. - a fonográf együttes dedikálja jelenkor című, legújabb nagylemezét december 11-én, kedden 18 órától a Lágymányosi közösségi házban /xi. kőrösy józsef utca 17./ a helyszínen lemez-, szövegekönyv- és plakátvásárt is rendeznek, s jegyeket árusítanak - korlátozott számban - a december 14-15-16-i, budapest sportcsarnok-beli fonográf koncertre. /mti/  
k/sa/-vi km pr  
00.15 081284 0423

--

sb0011 4 130 mtib1011

az erkölcsi bizonyítványok kiadásának tapasztalatai /1. r./

1984. december 8. - a belügyminisztériumban értékelték a hatósági erkölcsi bizonyítványok július 1-től érvényes új, egyszerűsített kiadási rendjének eddigi tapasztalatait. az illetékesek az mti munkatársának elmondották: a hatósági erkölcsi bizonyítványok centralizált, számítógépes kiállítására való áttérés nem okozott fennakadást az ügyintézésben. az erkölcsi bizonyítvány kiadásának ideje a korábbi gyakorlathoz képest jelentősen rövidült, megfelel az államigazgatási törvényben szereplő határidő - előírásnak.

az erkölcsi bizonyítványok számítógépes kiállítása megköveteli a kérelmek rovatainak pontos, olvasható, hiánytalan kitöltését, illetve a „tudnivalók”, címszó alatt felsoroltak megtartását. nem megfelelően kitöltött kérelem alapján nem adható ki a hatósági erkölcsi bizonyítvány. ilyen esetekben mind a kérelmező, mind az ügyintéző végző hatóság munkája - a kérelmek pontosításával kapcsolatos feladatok miatt - szükségtelenül megnövekszik. nehezíti az ügyintézőt, hogy az eddigi tapasztalatok szerint a kérelmek több mint 10 százalékánál kitöltési hiányosságok, pontatlanságok fordulnak elő. esetenként a kérelmezők elfelejtik az 50 forintos illetékbélyeget felragasztani, szabálytalanul - illetékbélyeg felragasztása helyett - pénzt helyeznek a küldeménybe, sokan feleslegesen, a borítékok gépi felbontását akadályozó válaszborítékot csatolnak kérelmükhöz.

az állampolgárok a hatósági erkölcsi bizonyítványok kiállítása iránti kérelmüket az illetékes hatóságokhoz a leggyorsabban akkor juttathatják el, ha azt ajánlott küldeményként a kérelemlapon feltüntetett címre - belügyminisztérium, budapest, 1943 - továbbítják.

a hatósági erkölcsi bizonyítványhoz kérelemlapot eddig csak a városi postahivatalokban lehetett kapni. a lakossági igények szükségessé tették a terjesztés bővítését, ezért december közepétől, a városi jogú nagyközségek és a korábbi járási székhelyek postahivatalainak bekapcsolásával, mintegy kétszeresére nő az árusításra kijelölt postahivatalok száma. a kérelemlapok kitöltésével és egyéb, a hatósági erkölcsi bizonyítvánnyal kapcsolatos felvilágosítást a belügyminisztérium munkatársai a 384-100-as és a 382-633-as telefonon adnak. /folyt. köv./

és/gw  
00.16 081284 2284

--

sb0012 4 130 mtib1012

az erkölcsi bizonyítványok ... /2. rész/

az illetékesek felhívják a felhasználók - az intézmények, a munkahelyek - figyelmét arra, hogy minden esetben egyeztessék, ellenőrizzék a bemutatott hatósági erkölcsi bizonyítványban feltüntetett személyi adatokat az érvényes személyi igazolványba bejegyzett adatokkal. érvénytelen személyi igazolvánnyal bemutatott, vagy a személyi igazolványtól eltérő adatokat tartalmazó, megrongált, javított bizonyítvány nem fogadható el. nem érvényes az a hatósági bizonyítvány sem, amelyet a kiállítás hitelességét igazoló dátumot követő három hónap eltelté után kívánnak felhasználni. /mti/

és/bc/gw sn  
00.16 081284 0650

--

sb0013 4 170 mtib1013

## kétszáztíz éves patika

1984. december 8. - felújították kaposvár 1774-ben épített patinás gyógyszerárát, az arany oroszlánt. többször átalakított épületében, illetve magában a patikában annak idején többször megfordult - fájós fogára keresett és talált gyógyírt - csokomai vitéz mihály, s ebben volt gyógyszerészsegéd, rippl-rónai józsef, a világhírű festőművész. első képeit is itt festette.

az eredetinek megfelelő nemes anyagok felhasználásával felújított neves patika belső butorai, mivel a meglévők nem illettek az ódon környezetbe, budapestről, a váci utcában megszüntetett jó pástor gyógyszerárából kerültek kaposvárra. ezeknek is minden darabját gondosan restaurálják. a szép öreg patika cégéret - az arany oroszlánt - bors istván szobrászművész készíti el. a felújított patika a tervek szerint januárban nyílik meg, s mint hajdan, „teljesüzemű”, gyógyszerár lesz. /mti/  
káp/kz/gw sn  
00.17 081284 0915

--

sb0014 4 150 mtib1014

## aknatorony-állítás lencsehegyen

1984. december 8. - két óriási daru segítségével helyére állították az épülő lencsehegyi bánya aknatornyát. a 60 tonna súlyú és 31 méter magas acélmonstrumot a helyszínen, fekvő állapotban szerelték össze, és több hetes előkészület után egy nap alatt egy darabban emelték helyére, a 215 méter mélységű függőleges akna külszíni nyílására. az országos bányagépgyártó és az épületgépítő vállalat munkásai óramű pontossággal bonyolították le a bányaépítésnek ezt a látványos munkáját. teljesítményük szép munkasikernek számít.

a különféle kiegészítő berendezések, tartozékok felszerelésével befejezték az aknatorony „felöltöztetését”, is. ezután gyorsabb ütemben folytathatják az akna szállítógépének szerelését, valamint a föld alatti rakodók kialakítását. a későbbiekben ezen a függőleges aknán történik majd a bányászok szállítása, itt adják le a mélybe a súlyosabb segédanyagokat, és ezen az aknanyíláson juttatják majd a külszínre a szemet kísérő meddőt is.

jó ütemben dolgoznak a bányászok és a szerelők a lencsehegyi új bánya más pontjain is. eddig 4700 méter föld alatti fő feltáró vágatot készítettek, jövőre további 3500 méter ilyen vágat építése vár a csapatokra. meggyorsították az egész bánya védelmét szolgáló 315 méteres vizakna építését is.

az 1982-ben megkezdett nagyberuházás megvalósítására az idén minden eddiginél többet, 670 millió forintot költenek. a tervek szerint a jövő évben megkezdik a termelést és már az első esztendőben 100.000 tonna szenet termelnek az új bányában. a tervezett kapacitást 1988-ban érik el, attól kezdve évente egymillió tonna szenet küldenek felszínre. /mti/  
ráb/vmé/kz/gw sn  
00.18 081284 1690

--

sb0015 4 180 mtib1015 /közönségszolgálat/

## telefondoktor

1984. december 8. - hétfőtől vasárnapig a soványság és a kövérség a témája a telefondoktor előadásának. a 172-111-es számon többek között arról hallhatnak az érdeklődők, hogy az elfogyasztott kalória milyen tápanyagokból tevődik össze, miből mennyit ehetünk, s öröközhető-e az elhízás. /mti/  
k/sa/-vi km pr  
00.18 081284 0335

--

sb0016 4 180 mtib1016 /közönségszolgálat/

## a planetárium új gyermekműsora

1984. december 8. - hét-tizenkét éves gyermekeknek készült a planetárium a galaktika vándorai című új műsora, melynek bemutatóját december 8-án 12 és 14 órakor tartják. az új produkció - amely az irány a mars! című műsor folytatása - egy mesehajón a csillagok világába kalauzolja a nézőket, akik sok érdekes kérdésre kapnak választ. /mti/  
k/sa/km/gw pr  
00.19 081284 0398

--

sb0017 4 180 mtib1017 /közönségszolgálat/

## könyvpremier

1984. december 8. - markó táncszínháza címmel adott ki új kötetet a muzsák közművelődési kiadó. mészáros tamás új könyvében - mely a győri balett december 7-i új bemutatójával egyidőben jelenik meg - interjúk, tanulmányok valamint próbatermi és előadásfotók avatják be az olvasót az ország legfiatalabb hivatásos táncgyűjtésének történetébe és műhelytitkaiba. a muzsák közművelődési kiadó és a könyvértékesítő vállalat december 10-én délután 3 órakor markó iván dedikálásával egybekötött könyv-premier rendez a ráday utca 3. szám alatti muzsák könyvesboltban. /mti/  
k/kp/mz/-vi km pr  
00.19 081284 0613

--

sb0018 4 150 mtib1018 /közönségszolgálat/

## vonatpótló autóbuszok

1984. december 8. - a jövő héten a korábbiaknál már kevesebb korlátozás zavarja a vasúti forgalmat. a mávinform tájékoztatása szerint pályaeépítési munkák miatt

december 10-től 14-ig kaposmérő és kiskorpad között a budapest, déli pályaudvarról 7.20 órakor és a gyékényesről 11.20 órakor induló;

devecser és túskevár között a budapest, déli pályaudvarról 06.00 órakor és a szombathelyről 11.15 órakor induló;

december 11-től 16-ig godisa és szentlőrinc között a dombóvárról 11.35 órakor induló vonatokról autóbuszokra kell átszállniok az utasoknak. az ezzel járó kényelmetlenségért a máv kéri az utasok megértését. /mti/  
kf/sl/mz pr

00.20 081284 0685

--

sb0019 4 130 mtib1019

## kalevi sorsa életrajza

1984. december 8. - kalevi sorsa, a finn köztársaság miniszterelnöke, a finn szociáldemokrata párt elnöke 1930-ban született keuruuban, munkáscsalád gyermekeként. tanulmányait a társadalomtudományi főiskola újságíró szakán folytatta; itt szerzett diplomát, majd a társadalomtudományok kandidátusa lett. 1956 és 1959 között a tammi könyvkiadó irodalmi szerkesztője, majd a következő hat esztendőben az unesco párizsi központjában dolgozott. 1965-től 1969-ig a finn unesco bizottság főtitkári teendőit látta el.

kalevi sorsa 1970 óta parlamenti képviselő. az első két évben a törvényhozó testület külügyi bizottságának elnökeként tevékenykedett. 1972-ben és 1975-76-ban finnország külügyminisztere, 1972-75-ben és 1977-79-ben miniszterelnöke, majd 1982. február 19-től ismét ő tölti be a miniszterelnöki tisztséget.

kalevi sorsa az ötvenes évek elején, diákévei alatt kapcsolódott be a szociáldemokrata mozgalomba. 1969-ben a finn szdp főtitkárává, majd 1975-ben a párt elnökévé választották. 1978-ban a szocialista internacionálé leszerelési konzultatív tanácsának elnöke, 1980-ban pedig az internacionálé alelnöki tisztségével bízták meg.

a finn miniszterelnök nem ismeretlen hazánkban, több magyar vonatkozású esemény részese volt mind állami, mind pártfunkcióiban. személyében 1974-ben első ízben tett hivatalos látogatást hazánkban finn kormányfő, s ez alkalommal pártvezetői minőségben pártközi megbeszéléseket is folytatott kádár jánossal, az mszmp központi bizottságának első titkárával.

a magyar- finn kapcsolatok ápolásában kifejtett tevékenységéért a magyar népköztársaság zászlórendje II. fokozatával tüntették ki; a kitüntetést losonczi páál 1971-ben, finnországi látogatása alkalmával nyújtotta át kalevi sorsának. /mti/  
i/kj/gw pr

08.09 081284 1799

37

--

bel

- 14 -

1984.12.08.

sb0020 4 150 mtib1020

vizcsere sóstón

1984. december 8. - mintegy négymillió forintos költséggel felújítják nyíregyházán a hat és fél hektáros sóstói csónakázó tavat: kicserélik elhínárosodott, öntisztulásra már képtelen vizét. a szivattyúk már dolgoznak s együttesen 120-130 ezer köbméter vizet távolítanak el a mederből - január elején munkába állnak a felfékkotró gépek, s átlagosan kétméteresre mélyítik a medret. a tó teljes megtisztítását, a partvonalak feltöltését és a stégek rendbehozatalát követi a vizcsere, majd a halak visszatelepítése. a munka megkezdése előtt ugyanis több mázsa amurt, busát, pontyot és csukát telepítettek át ideiglenesen más helyre. a tó felújítása 1985 május 1-ig, az idegenforgalmi idény kezdetéig fejeződik be. /mti/

ács/umné/kz/gw sn  
08.16 081284 0764

--

sb0021 4 150 mtib1021

új lakótelep sopronban

1984. december 8. - új lakótelep első lakásainak építését kezdték meg sopronban. egyszerre száz, 1985-ben elkészülő lakáson dolgoznak az építők. a 300 lakásos telep minden épülete egyedi tervezésű lesz és korszerű alaguttszalus technológiával épül. földszintjükön üzletet, közösségi helyiségeket alakítanak ki.

az új lakótelep építésének megkezdésével egyidejűleg befejezés előtt áll a város legnagyobb új negyede, a jereván telep építése. ott eddig 3586 lakás készült el, s már csak 48 új otthon átadása van hátra. ebben a negyedben él a város lakóinak 20 százaléka, együttesen mintegy 11.000 ember. /mti/

cser/kz/gw sn  
08.20 081284 0665

37

--

bel

- 15 -

1984.12.08.

sb0022 4 130 mtib1022

társadalmi tanács a bűnmegelőzésért

1984. december 8. - társadalmi tanács alakult orosházán a bűnmegelőzés támogatására. a huszonnégy tagú testület tagjai között van orvos, pszichológus, igazgatásrendész és szociológus. a már elkészült 2 évre szóló munkaterv szerint a társadalmi testület különösen fontos feladatának tekinti a veszélyeztetett körülmények között élő gyermekek és fiatalok nevelésének felügyeletét, a súlyos erőszakos és garázda jellegű cselekmények előidéző okainak feltárását, az alkoholizmus visszaszorítását. ugyanígy nagy figyelmet szentel a cigánylakosság munka- és életkörülményeinek, a cigányok társadalmi beilleszkedésének továbbá a társadalmi tulajdon védelmével kapcsolatos feladatoknak.

a tanács működése a városra és a környékbéli településekre terjed ki. /mti/  
bty/ke/kz/gw sn  
08.40 081284 0833

--

sb0023 4 180 mtib1023

„vetik,, a tavakat

1984. december 8. - „vetik,, a tavakat a baranyai horgászok: az idén minden eddiginél több halat helyeznek ki a horgászvizekre. együttvéve ötmillió forint értékű hálal gyarapítják a természetes és mesterséges tavakat, valamint az ugyancsak horgászkezelésben levő dráva folyót. az intenzív halasítást a horgászok számának gyors ütemű növekedése tette szükségessé. az utóbbi időben évente ezer új tagot vettek fel a baranyai horgászegyesületek, s ma már csaknem 12 ezer főt számlál a baranyai pecások tábora. egy hektár horgászvizre átlagosan tíz ember jut. több egyesületnél máris „sorbanállás,, van, azaz új tagot csak akkor vesznek fel, ha valaki eltávozik, lemond a tagságáról. a horgászszövetség baranyai intézőbizottsága arra törekszik, hogy legyen elegendő hal a vizekben, mindenki részese lehessen tehát az eredményes fogás örömeinek. az idén - beleszámítva az év még hátralevő időszakát is - átlagosan 25 kilogramm halat fogtak a horgászok; ez az eddigi leggazdagabb zsákmány a megyében, s baranyáé lett az 1984-es fogási rekord dicsősége is. horváth jános pécsi szénbányász 78 kilogramm súlyú és 219 centiméter hosszú harcsát fogott a pécsi-tóban. hogy jövőre és az azt követő években is elegendő hal legyen a baranyai vizekben, az intézőbizottság létrehozta saját halnevelő tavát újpetrén. /mti/

igó/bné/kz/gw sn  
08.50 081284 1359

37

bel

- 16 -

1984.12.08.

sb0024 4 130 mtib1025

bányász rezső moszkvai tárgyalásai

1984. december 8. - bányász rezső államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke december 5. és 8. között megbeszéléseket folytatott moszkvában az apn, a taszsz és más szovjet sajtószervek vezetőivel az intézményeik közötti kapcsolatok továbbfejlesztéséről. találkozott az szkp kb nemzetközi tájékoztatási, valamint agitációs és propaganda osztályainak illetékes vezetőivel is. /mti/

gw sr  
08.53 081284 0457

--

sb0025 4 150 mtib1026

magyar hid épült Libanonban

1984. december 8. - magyar acélszerkezeti elemekből építettek közúti felüljáró hidat Libanonban. a kétmillió dollár értékű megrendelést a nikex külkereskedelmi vállalat versenytárgyaláson nyerte el, több neves nyugat-európai céget megelőzve. a szerződésben a magyar fél igen magas követelmények teljesítésére vállalkozott. hazai gyakorlatban példátlanul rövid idő, fél év alatt kellett elkészíteni a hid terveit, legyártani és kiszállítani az acélszerkezeti egységeket. a műszaki igények is nehéz feladatot jelentettek: a hid szerkezetének olyan, itthon alig alkalmazott különleges ötvözetű acélból kellett elkészülnie, amely ellenáll a légköri korróziónak, s elemei szétszerelhetők. mindezen kívánalmaknak határidőre, jó minőségben tettek eleget a magyar vállalatok - a feladat teljesítésére a nikex ugyanis egy helybeli magánvállalkozó mellett az uaterv-vel és a kohászati gyárépítő vállalattal társas vállalkozást hozott létre.

az üzlet sikerét az alapozta meg, hogy a vállalkozásban résztvevő magyar cégek kockázatot vállalva, a versenytárgyalás eredményhirdetését követően, de még a hivatalos engedélyek beszerzése előtt hozzáálltak a felkészüléshez. a három hazai vállalat május végén társult, s az uaterv szakemberei két hét múlva már átadták a kiviteli dokumentációkat az acélszerkezeti elemek gyártójának, a kgyv-nek, ahol azonnal megkezdték a munka előkészítését, a szükséges anyagok beszerzését. szeptember első hetében a hid 800 tonnányi acélszerkezetéből 300 tonnát már kiszállítottak. a feszített tervek teljesítéséhez az is hozzájárult, hogy az alapanyagok szállítását és azok lemezzé történő feldolgozását a Lenin kohászati művek, illetve a Lőrinci hengermű

37

bel

- 17 -

1984.12.08.

oron kívül vállalta. a kgyv-nél szervezési intézkedésekkel gyorsították a munkát, így október közepére sikerült befejezni a szállításokat. azóta - magyar szakemberek irányításával - már összeszerelték az 500 méter hosszú felüljáró acélszerkezetét, s a munkát átvette a mélyépítési és betonozási feladatok elvégzésére vállalkozó libanoni partner. a két autópálya kereszteződésében megépített felüljárót a szerződésben vállaltaknak megfelelően december harmadik hetében adják át a forgalomnak.

a magyar üzletfelek pontos, megbízható, jó minőségű munkájának elismeréseként máris újabb két hid szállításáról folynak tárgyalások. /mti/

be/sr/gw sr  
08.56 081284 2373

--

sb0026 4 150 mtib1027

afrika-nap a kereskedelmi kamarában

1984. december 8. - az ensz iparfejlesztési szervezete, az unido, a szervezet magyar nemzeti bizottsága, és a magyar kereskedelmi kamara közreműködésével december 11-én afrika-napot tart budapestben.

az ensz-küzgyűlés 35. ülészsaka - többek között az unido kezdeményezésére - az 1980-90-es időszakot afrikai iparfejlesztési évtizeddé nyilvánította. felkérte az unido-t, az afrikai gazdasági bizottságot és az afrikai egységsszervezetet, hogy együttesen dolgozzanak ki fejlesztési programot, tegyenek javaslatot annak megvalósítására és koordinálják a végrehajtást is. az elfogadott és 1985-től megvalósítandó program alapján az afrikai országok az évtized végére fokozatosan növelhetik részesedésüket a világ ipari termeléséből. fontos teendőként határozták meg az élelmiszerek, az építőanyagok, a ruházati cikkek, és az energia termelésének erőteljes növelését. a program segíteni kívánja az afrikai országokat abban is, hogy bőségesen rendelkezésre álló nyersanyagokat minél nagyobb arányban maguk dolgozzák fel. cél a közlekedési és távközlési eszközöket gyártó ipar létrehozása, korszerűsítése is. a program megvalósításával egyidőben tervezik az oktatás javítását, a munkaerő szakmai képzettségének fejlesztését.

a budapesti afrika-napon a szervezők tájékoztatják az érdekelt magyar vállalatokat az afrikai iparfejlesztési évtized programjáról, s arról, hogyan lehet bekapcsolódni annak végrehajtásába. /mt/

pf/gg/sk/jf/gw sr  
09.26 081284 1493

37

--

sb0027 1 130 mtib1028

elutazott budapestről az iráni külügyminiszter

1984. december 8. - hivatalos látogatását befejezve szombaton reggel elutazott budapestről ali akbar velajati az iráni iszlám köztársaság külügyminisztere és kísérete.

az iráni diplomácia vezetőjét a ferihegyi repülőtéren vendéglátója, várkonyi péter külügyminiszter bucsuztatta. jelen volt ali akbar farazi irán budapesti, valamint nagy s. lajos, hazánk teheráni nagykövete. /mti/

kj/gw sr  
09.28 081284 0455

--

sb0028 4 180 mtib1029

autobuszok szállítják az utasokat

1984. december 8. - vácrátót és aszód állomás között villamos felsővezeték építése miatt szombaton és vasárnap 09.00-tól délután 15.00 óráig autóbuszok szállítják az utasokat. ugyancsak autóbuszok helyettesítik a vonatokat porva-csesznek és bakonyszentlászló között, mivel javítják az egyik alagutat. /mti/

őz/gw sr  
09.48 081284 0365

--

sb0029 4 150 mtib1032

a lakásfelújítások és korszerűsítések mérlege /1. rész/

1984. december 8. - a vi. ötéves tervben meggyorsult az épületek, elsősorban a régi lakások felújítása, bár a munka nem mindenben felelt meg az eredeti elképzeléseknek. a számok kedvező képet mutatnak: az egész ötéves tervre előirányzott 90-100 ezer lakásból ez év végéig - vagyis négy év alatt - mintegy 87 ezer otthon felújítása fejeződik be, de a munkák strukturája eltér a tervezettől. főként anyagi okok miatt a számítottnál kevesebb az egész épületre kiterjedő teljes felújítás. sok helyen ugyanis csak egyes épületrészeket hoztak rendbe, a legsürgősebb teendőket végezték el, mint például a tetőjavítást.

37

a felújításokban és az egyéb fenntartási munkákban a korábbinál több építőipari vállalat és szövetkezet vesz részt, s így kapacitáshiány általában már nem akadályozza a munkát, inkább az anyagi erőforrások szűkössége nehezíti az eredeti tervek teljesítését.

a fővárosban az öt évre előirányzott 46-50 ezerből ez év végéig mintegy 39 ezer tanácsi bérlakásban fejeződnek be a munkálatok a teljes felújítás, vagy sok esetben a legszükségesebb teendők elvégzésével.

miskolcon is megszűnt a kapacitáshiány, ám a régi épületek teljes felújítási arányának emelésével növekedtek a költségek. így a városi tanács anyagi erőforrásai az ötéves tervben korábban előirányozottnál több százal kevesebb lakás rendbehozására nyújtanak lehetőséget. szegeden hátráltatja a munkát, hogy 72 ház felújítása csak fűdémcserevel oldható meg. az építők több új módszert dolgoztak ki a fűdémcsere meggyorsítására és a költségek csökkentésére, de a munkák egy részének befejezése erőfeszítéseik ellenére is a jövő évre marad.

több nagyvárosban - elsősorban győrött és pécssett - a felújítási költségek jelentős részét a belvárosi műemléképületek rendbehozására, s e házak lakásainak korszerűsítésére összpontosították. a pécsiek az év végére az ideai előirányzatot valamivel túltejesítve összesen 421, a győriek pedig a tervnek megfelelően több mint ötszáz lakás lakás felújítását fejezik be.

a lakáskorszerűsítés üteme jóval gyorsabb volt a tervezettnél: 64 ezer otthon megfiatalítása fejeződik be az év végére, máris meghaladva az öt évre előirányzott 40-50 ezer lakás korszerűsítésének programját. a túltejesítés elsősorban abból adódott, hogy az ingatlankezelő vállalatok költségtérítéssel, bérbeszámítással ösztönözték a lakókat otthonuk fejlesztésére. a vártnál is többen éltek ezzel a lehetőséggel, így például sok helyen új fürdőszoba létesítésével, s a hagyományos helyébe felszerelt modern fűtőberendezéssel növelték a lakás komfortját. /folyt./ sb/gg/

10.59 081284 2644

37

--

bel

- 20 -

1984.12.08.

sb0030 4 150 mtib1033

a lakásfelújítások ... /2. rész/

a mostani tervidőszakban szervezettebb formát öltött az emeletráépítés és a tetőtérbeépítés is, hiszen a terveket összehangolták a lakásfelújítási és korszerűsítési programokkal. a kezdeti eredmények ellenére ezen a területen még mindig sok a kihasználatlan lehetőség. /mti/

sb/gg/gw sr  
11.03 081284 0334

--

sb0031 4 130 mtib1034

koszoruzás ráth mátyás emléktáblájánál

1984. december 8. - a magyar sajtó napja alkalmából szombaton győzött koszoruzási ünnepséget tartottak ráth mátyás emléktáblájánál, az első magyar nyelvű ujság, a magyar hirmondó szerkesztőjéről elnevezett téren. /mti/

cser/gw sr  
11.07 081284 0283

--

sb0032 4 130 mtib1035

emlékezés kiss jánosra

1984. december 8. - a magyar ellenállási mozgalom, a magyar nemzeti felkelés felszabadító bizottsága katonai vezetőjére, kiss jánosra emlékeztek szombaton kőszegen, mártíromságának negyvenedik évfordulóján. a városi temetőben lévő családi mauzóleumnál a város párt- és állami vezetői, a hazafias népfront, a kisz és a fegyveres testületek helyi képviselői helyezték el a kegyelet koszoruit.

kiss jános 1883. március 24-én született erdőszentgyörgyön. 1902-ben került kőszegre, ahol előbb a tábori vadászoknál szolgált, majd - az 1. világháborúban szerzett súlyos sebesülése után - a katonai alreáliskolában tanított. 1939-ben altábornagyként ment nyugdíjba, s a haza sorsáért felelősséget érző katonaként, bajcsy-zsilinszky endre kérésére elvállalta a Felzenállás megszervezését, kidolgozva a szovjet hadsereget segítő fővárosi

37

F katonai

bel

- 21 -

1984.12.08.

felkelés terveit. árulás folytán a nyilasok letartóztatták, s két társával - nagy jeno ezredessel és tartsay vilmos nyugalmazott vezérkari századossal - együtt 1944. december 8-án a margit köruton kivégezték.

hamvait a háboru után hozták választott városába, kőszegre, ahol ma szobra áll és városrész viseli nevét. /mti/

kre/mné/gw sr  
11.16 081284 1212

--

sb0033 4 160 mtib1036

nemzetek zenéje - magyar estek moszkvában

1984. december 8. - szvjatoszlav richter, a világhírű szovjet zongoraművész a moszkvai puskin muzeumban hangversenysorozatot indított utjára nemzetek zenéje címmel. a sorozat eseményeként vasárnap és hétfőn moszkvában magyar estet rendeznek, amelyeken kocsis zoltán kossuth-díjas zongoraművész, csavlek etelka operaénekes és a takács-vonósnégyes lép fel. a művészek bartók béla műveivel lépnek pódiumra. kocsis zoltán az allegro barbaro-t, az első elégiát és a gyermekeknek című alkotás több részletét, csavlek etelka 9 bartók-dalt, a takács vonósnégyes bartók iii. és vi. vonósnégyesét tolmácsolja. a művészek szombaton elutaztak moszkvába. /mti/

i cs/km/gw sr  
11.40 081284 0718

--

sb0034 4 160 mtib1037

a veszprémi akadémiai bizottság évadzáró ülése

1984. december 8. - szombaton tartotta évzáró plenáris ülését a veszprémi akadémiai bizottság, a vegyipari egyetem aulájában. a hat dunántúli megye tudományos életét koordináló szervezet ez évi tevékenységéről nemezc ernő akadémikus, a veszprémi akadémiai bizottság elnöke számolt be. kiemelte, hogy észak- és közép-dunántul több mint 1500 kutatójának munkájában ebben az évben is különös hangsúlyt kaptak napjaink égető problémái, ezen belül is elsősorban az energiagazdálkodás ésszerűsítésével kapcsolatos kérdések.

37

tapasztalatcseréket szerveztek a növénytermesztés energiaigényeinek csökkentését szolgáló módszerekről, az energiatakarékos talajművelésről, a napfény hasznosításáról, valamint a biotechnológia legújabb eljárásairól. a vegyészek felmérték a barnaszén alapú gázgyártás lehetőségeit, megvizsgálták a területükön található vegyipari üzemekben a szénbázisra való visszaállítás lehetőségeit, eredményes kísérleteket végeztek a tüzeléstechnikai módszerek továbbfejlesztésére, valamint a szén többirányú hasznosítására.

a kiemelt tudományos témák között szerepelt a balatonfelvidék környezetvédelme is. megvitatták többek között a balatonba ömlő vízfolyások bakteriológiai vizsgálatainak eredményeit, elemezték a tározók hordalékát, a hullámtéri védőerdők állapotát.

a veszprémi akadémiai bizottság kezdeményezésére és gondozásában elkészült az első magyar öt nyelvű gyomszótár, amely jelentős segítséget ad a növényvédőszer gyártóknak, kutatóknak és felhasználóknak. ez a kiadvány egyébként az egyes szerek és vegyületcsoportok magyar, latin, angol, német, orosz elnevezéseit tartalmazza. ugyancsak a veszprémi akadémiai bizottság gondozásában rövidesen a szakemberekhez kerül a magyar környezetvédelmi műszaki értelmező szótár, amely segíti, hogy a szakemberek „egy nyelven beszéljenek”, a jelenségeket azonos módon és megnevezéssel értelmezzék. /mti/

bév/nmé/gw sr  
11.58 081284 1958

--

sb0035 4 180 mtib1038

#### Lottónyeremények

1984. december 8. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 49. játékheti Lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

5 találatos szelvény nem volt.

4 találatos szelvénye 30 fogadónak volt, nyereményük egyenként 336 282 forint.

3 találatos 4 130 fogadónak volt, nyereményük egyenként 1 221.- forint.

a 2 találatos szelvények száma 178 895 darab, ezekre egyenként 30.- forintot fizetnek. /mti/

gw sr  
12.46 081284 0488

3P

--

sb0036 4 160 mtib1039

#### szjh-jutalom

1984. december 8. - a szerzői jogvédő hivatal vezetősége minden esztendőben jutalomban részesíti azokat a hazai és külföldi előadóművészeket, együtteseket, zenei szakembereket, akik kiemelkedő teljesítményt nyújtanak a magyar zeneművek megismertetésében, bemutatásában és népszerűsítésében. az idei hangversenyévtádban 17 magyar előadóművésznek, 3 együttesnek, 5 zeneművészeti főiskolásnak és 6 külföldi zeneművésznek, illetve szakembernek ítéltek oda a jutalmat.

az elismeréseket és az ezzel járó oklevelet szombaton a zeneakadémia tanácsstermében petrovics emil kossuth-díjas zeneszerző, a hivatal vezetőségének elnöke adta át erdei péter karnagynak /kecskemét/, petró jános karmesternek /szombathely/, szabó lászló karmesternek /debrecen/, ligeti andrás és lehel györgy karmestereknek /budapest/ eck imre koreográfusnak, a pécsi balett művészeti vezetőjének, rányi dezső zongoraművésznek, bánki lászlónak, a tv zenés színháza dramaturgjának, bauer vendelnek, a barcsi zeneiskola igazgatójának, bauer imrénének, a zeneműkiadó vállalat bolti eladójának, hutyra albinnak, a zeneműkiadó vállalat boltvezetőjének, schlotthauer péternek, a magyar rádió hangmérnökének, körmendi klára zongoraművésznek, pászthy julia és zempléni mária énekművésznőnek, hóna gusztáv harsonaművésznek, botvay károly csellóművésznek; a magyar rádió szimfonikus zenekara, a rádiózenekar fuvósötöse és az amadinda ütőegyüttes képviselőinek; erős józsef oboistának, sárkány kázmér és szécsi istván énekeseknek, ujjvári istván trombitásnak és keller andrás hegedűsnek, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola hallgatóinak.

elismerésben részesült sigrid neet, a staatsoper dramaturgja /ndk/, viorel cosma zenetudós /románia/, odeline de la martinez, a lontano együttes vezetője és karmestere /anglia/, gajane dzsagacpanjan zongoraművész /jereván/, timothy mason karmester /anglia/ és géczy olga karmester /svájc/ is. /mti/

t cs/km/gw sr  
13.04 081284 1944

3P

--

sb0037 4 180 mtib1040

## időjárásjelentés /1. rész/

1984. december 8. - a meteorológiai intézet jelentése szombaton  
13.00 órakor:

kevesebb köd  
európa északi része fölött ciklonok vonulnak nagy sebességgel. a ciklonok által szállított, váltakozó nedvességtartalmu léghullámok hatására igen változékony, csapadékos az idő a brit-szigeteken, skandináviában és a kelet-európai síkság északi területein. egy-egy nedvesebb léghullám messze délre is eljut, ezért időnként az ibériai-félsziget és a fekete-tenger környékén is változékonyabbra fordul az idő. az óceáni partvidék fölött azonban enyhe levegő vonul, ezért ott az eső esik, a kelet-európai síkságon ezzel szemben - az oda érkező hideg levegő hatására - sokfelé havazik, és nagyon gyöngye a nappali fölmelegedés. európa középső és déli részei fölött napok óta nagy kiterjedésű anticiklon helyezkedik el. a gyenge légmozgás miatt az éjszaka képződő köd sokfelé napközben sem oszlik föl, s a ködös területeken gyakori a ködszítálás, ónos szítálás. a kárpát-medencét is elkerülik egyelőre az időjárás frontok, lényeges időjárásváltozásra ezért nem számíthatunk.

pénteken borult, párás idő volt országszerte, a légmozgás mindenütt gyenge maradt. csapadék nem hullott, csupán a ködszítálásból, hódarahullásból alakul ki csapadéknyom és 1 mm közötti csapadékmennyiség. a hőmérséklet csúcserőrtéke -2 és plusz 4 fok között volt. a szombatra virradó éjszaka sokfelé alakult ki köd, a levegő -4 és plusz 2 fok közé hűlt le. szombaton délelőtt borult, ködös idő volt, a dunántúlról ködszítálást, a keleti vidékekről ónos szítálást, hódarahullást jelentettek. a hőmérséklet 11.00 órakor -1 és plusz 2 fok között volt.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 0,3 fok volt, ez 1,4 fokkal alacsonyabb a sokéves átlagnál.

ma 12.00 órakor a fővárosban 0 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1038 mbár volt, nem változott.  
előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

szombaton országszerte folytatódik a borongós, párás, helyenként tartósan ködös idő. többfelé várható ködszítálás, az esti óráktól ónos ködszítálás, néhol hódara hullás. vasárnap az északi országrészben néhol átmenetileg főlszakadozik a felhőzet, és kevés napsütés is lehet. tartósan párás ködös időre elsősorban délnyugaton kell számítani. a változó irányú szél északnyugatra fordul és helyenként kissé megélénkül. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: -5, 0, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: -1, plusz 4 fok között. /folyt. köv./

gw

13.23 081284 2590

37

--

sb0038 4 180 mtib1041

## időjárásjelentés /2. rész/

várható időjárás budapesten vasárnap reggelig:

borongós, párás idő, a város egyes részein ködszítálás várható. a változó irányú szél többnyire gyenge lesz. a hőmérséklet este 21.00 órakor -1, hajnalban -2 fok körül várható.

a duna vízállása budapestnél: 134 cm  
a víz hőfoka: 3.8 fok. /mti/

gw sr  
13.26 081284 0407

--

sb0039 4 130 mtib1042

## országos kollégiumi konferencia /1. rész/

1984. december 8. - szombaton megkezdődött a iv. országos kollégiumi konferencia, amelyet a kisz központi bizottsága és a művelődési minisztérium hívott össze. a kétnapos tanácskozásnak az mszmp budapesti bizottságának oktatási igazgatósága ad otthont.

az országos konferenciát megelőzően valamennyi középfoku diákokonban megemlékeztek a kollégiumi mozgalom negyedszázados jubileumáról. az idén tavasszal valamennyi megyében és a fővárosban tanácskozásokat tartottak, amelyeken áttekintették a mozgalom fejlődését, a kollégiumi nevelőmunka eredményeit és gondjait. megfogalmazták azokat a témákat, amelyeket megvitatásra ajánlottak az országos tanácskozásnak.

a konferencia - amelyen 300 diák és pedagógus küldött vesz részt 434 intézmény 76 ezer fiatalja képviselőjében - plenáris üléssel kezdődött. varga sabján lászló, a kisz kb titkára referátumában kiemelte: az egyén sokoldalú fejlesztése, a közösségek értékteremtő tevékenységének formálása a kisz törekvéseinek kitüntetett területe. társadalmunk fejlődésének kulcskérdése: a ma és a holnap ifjúsága hogy érzi magát hazánkban, a szocialista magyarországon. a társadalomépítő feladatok elkötelezett vállalása, a bátrabb vélemény-nyilvánítás és az őszinte eszmecsere csak úgy alakulhat ki, ha a diákok érzik, tudják e társadalom és szűkebb környezetük épít rájuk, számít cselekvő támogatásukra, ha kialakul bennük az „én is fontos vagyok, tölem is függ valami”, érzése. ez teremti meg bennük a közösségért, a társakért, a környezetükért érzett felelősséget. e

37

követelmény megvalósítására ad a diákok és a nevelők kollégiumi együttélése kiváló lehetőséget, ami megmutatkozik a diákotthonok nemes történelmi hagyományaiban, s ezt kell a mai gyakorlatban sokkal jobban érvényesíteni - hangsúlyozta varga sabján lászló.

a kollégium sajátos feladatait elemezve a kisz kb titkára javasolta: a diákok szociális hátrányából származó különbségek kiegyenlítésére legyen intézményesített a tehetséggondozás és a felzárkóztatás. igény szerint, megyénként - esetleg regionális körzetekben - a művelődési tárca irányításával kollégiumokat lehetne létrehozni a munkás- és paraszt-szülők gyermekeinek, valamint a különféle tudományokban, művészeti ágakban kiváló diákoknak. ezeket az intézményeket a magas követelményeket támaztó, kiemelkedő pedagógiai munkát végző gimnáziumok irányításával kellene működtetni. /folyt. köv/

-és/mz/gw  
13.52 081284 2456

-.-

sb0040 4 130 mtib1043

országos kollégiumi konferencia /2. rész/

pápai béla, a művelődési minisztérium főosztályvezetője egyebek között áttekintést adott a kollégiumi mozgalom történetéről. kiemelte: hazánkban a nevelés történetében több évszázada kiemelkedő szerep jut ezeknek az intézményeknek. 1945-ben megalakult a népi kollégiumok országos szövetsége, közismert nevén a nékosz, amely a szocialista tartalommal ötvözte a legértékesebb humán tradíciókat. kialakította a politikai, a világnézeti, az erkölcsi nevelés, a tanulás és az önképzés, az önkiszolgáló és a közösségi társadalmi munka, az öntevékeny kulturálódás és az egészséges életvitel kollégiumi gyakorlatát.

a művelődési minisztérium főosztályvezetője értékelte, összegezte a szocialista kollégiumi mozgalom elmúlt 25 évét, pedagógia, nevelési és ifjúságmozgalmi tevékenységének eredményeit. megállapította: különösen az elmúlt 10 év alatt fejlődött jelentősen a kollégiumi mozgalom. a mai diákok többsége jobb körülmények között él és dolgozik. számos új intézménnyel gazdagodott a hálózat, a régi felkészültségei is jelentősen javult. jobbak a nevelőtanári munkakörülmények is, de az állandó délutáni, időnként osztott munkaidő, a hét végi illetve az éjszakai ügyeleti szolgálat miatt a szükségesnél kevesebben vállalják ezt a hivatást.

BP

az előadó kitért a hagyományápolással, az ötnapos oktatási hét diákotthoni tapasztalataival, a kollégiumi versenymozgalommal összefüggő kérdésekre is. a kollégiumi mozgalom előtt álló legfontosabb feladatokról szólva kiemelte: a tanulás segítése, az életpályára való lelkiismeretes felkészítés, a tehetséggondozás, a személyiség sokoldalú fejlesztése a jövőben is a kollégiumok alapvető funkciója. mindezek mellett fontos az otthonosság megteremtése az intézményekben, a diákönkormányzati rendszer fejlesztése, valamint a diákok segítése szabadidejük tartalmas és egészséges eltöltésében. /folyt. köv./ -és/mz fe  
13.53 081284 1918

-.-

sb0041 4 130 mtib1044

országos kollégiumi konferencia /3. rész/

a konferencia szekcióülésekkel folytatta munkáját. vasárnap a tanácskozás plenáris üléssel ér véget: a küldöttek ajánlásokat fogadnak el a diákotthoni tevékenység továbbfejlesztésére. /mti/  
-és/mz/gw sr  
13.55 081284 0259

-.-

sb0042 4 130 mtib1046

balassagyarmatért - emléklakett

1984. december 8. - szombaton ünnepélyesen átadták a balassagyarmatért emléklakettet - mladoniczky béla szobrászművész alkotását - a város három nagyrebecsült polgárának, akik a közösség évtizedes, hűséges és eredményes szolgálatáért érdemelték ki az elismerést.

kovalcsik andrás tanár több mint három évtizede egyik szervezője a helytörténeti, néprajzi és munkásmozgalom-történeti kutatásoknak. czelleng jános, a balassagyarmati kábelgyár főmérnöke a gyári termelés fellendítése mellett irányította a nyirjesi üdülő- és

7a

követelmény megvalósítására ad a diákok és a nevelők kollégiumi együttélése kiváló lehetőséget, ami megmutatkozik a diákok otthonok nemes történelmi hagyományában, s ezt kell a mai gyakorlatban sokkal jobban érvényesíteni - hangsúlyozta varga sabján lászló.

a kollégium sajátos feladatait elemezve a kisz kb titkára javasolta: a diákok szociális hátrányából származó különbségek kiegyenlítésére legyen intézményesített a tehetséggondozás és a felzárkóztatás. igény szerint, megyénként - esetleg regionális körzetekben - a művelődési tárca irányításával kollégiumokat lehetne létrehozni a munkás- és paraszt-szülők gyermekeinek, valamint a különféle tudományokban, művészeti ágakban kiváló diákoknak. ezeket az intézményeket a magas követelményeket támogató, kiemelkedő pedagógiai munkát végző gimnáziumok irányításával kellene működtetni. /folyt. köv/

-és/mz/gw  
13.52 081284 2456

--

sb0040 4 130 mtib1043

országos kollégiumi konferencia /2. rész/

pápai béla, a művelődési minisztérium főosztályvezetője egyebek között áttekintést adott a kollégiumi mozgalom történetéről. kiemelte: hazánkban a nevelés történetében több évszázada kiemelkedő szerep jut ezeknek az intézményeknek. 1945-ben megalakult a népi kollégiumok országos szövetsége, közismert nevén a nékosz, amely a szocialista tartalommal ötvözte a legértékesebb humán tradíciókat. kialakította a politikai, a világnézeti, az erkölcsi nevelés, a tanulás és az önképzés, az önkiszolgáló és a közösségi társadalmi munka, az öntevékeny kulturálódás és az egészséges életvitel kollégiumi gyakorlatát.

a művelődési minisztérium főosztályvezetője értékelte, összegezte a szocialista kollégiumi mozgalom elmúlt 25 évét, pedagógia, nevelési és ifjúságmozgalmi tevékenységének eredményeit. megállapította: különösen az elmúlt 10 év alatt fejlődött jelentősen a kollégiumi mozgalom. a mai diákok többsége jobb körülmények között él és dolgozik. számos új intézménnyel gazdagodott a hálózat, a régi felkészültségei is jelentősen javult. jobbak a nevelőtanári munkakörülmények is, de az állandó délutáni, időnként osztott munkaidő, a hét végi illetve az éjszakai ügyeleti szolgálat miatt a szükségesnél kevesebben vállalják ezt a hivatást.

BP

az előadó kitért a hagyományápolással, az ötnapos oktatási hét diákok otthoni tapasztalataival, a kollégiumi versenymozgalommal összefüggő kérdésekre is. a kollégiumi mozgalom előtt álló legfontosabb feladatokról szólva kiemelte: a tanulás segítése, az életpályára való lelkiismeretes felkészítés, a tehetséggondozás, a személyiség sokoldalú fejlesztése a jövőben is a kollégiumok alapvető funkciója. mindezek mellett fontos az otthonosság megteremtése az intézményekben, a diákok kormányzati rendszer fejlesztése, valamint a diákok segítése szabadidejük tartalmas és egészséges eltöltésében. /folyt. köv./ -és/mz fe  
13.53 081284 1918

--

sb0041 4 130 mtib1044

országos kollégiumi konferencia /3. rész/

a konferencia szekcióülésekkel folytatta munkáját. vasárnap a tanácskozás plenáris üléssel ér véget: a küldöttek ajánlásokat fogadnak el a diákok otthoni tevékenység továbbfejlesztésére. /mti/  
-és/mz/gw sr  
13.55 081284 0259

--

sb0042 4 130 mtib1046

balassagyarmatért - emléklakett

1984. december 8. - szombaton ünnepélyesen átadták a balassagyarmatért emléklakettet - mladoniczky béla szobrászművész alkotását - a város három nagyrabecsült polgárának, akik a közösség évtizedes, hűséges és eredményes szolgálatáért érdemelték ki az elismerést.

kovalcsik andrás tanár több mint három évtizede egyik szervezője a helytörténeti, néprajzi és munkásmozgalom-történeti kutatásoknak. czelleng jános, a balassagyarmati kábelgyár főmérnöke a gyári termelés fellendítése mellett irányította a nyírjesi üdülő- és

70

bel

- 28 -

1984.12.08.

idegenforgalmi központ tőrendszerének korszerűsítését, a több mint tízmillió forint értékű társadalmi munkát. a harmadik kitüntetett, muraközy ferenc körorvos csaknem két és fél évtizedes körzeti egészségügyi tevékenysége mellett aktív tudományos és tudománysszervező munkát fejt ki. /mti/

csiz/fe sr  
15.01 081284 0877

--

sb0043 4 150 mtib1047

magyar-kubai munkaerő-megállapodás

1984. december 8. - december 3-8. között budapesten tárgyalások folytak az állami bér- és munkaügyi hivatalban fiatal kubai munkások magyarországi foglalkoztatásáról szakmai ismeretek szerzése céljából. a tárgyalások eredményeként rácz albert államtitkár, az állami bér-és munkaügyi hivatal elnöke és hector martinez brito, a kubai köztársaság munkaügyi és társadalombiztosítási állami bizottságának elnökhelyettese újabb négy évre szóló egyezményt írt alá kubai dolgozóknak magyar vállalatoknál történő ideiglenes foglalkoztatásáról és a termelésben biztosítandó szakképzéséről. az aláírásnál jelen volt euclides vázquez candela, a kubai köztársaság budapesti nagykövete is.

az egyezmény alapján a fiatal kubai dolgozók a magyar munkásokkal azonos feltételek mellett dolgoznak néhány magyar textilipari és a gépipari vállalatnál, de az egyezmény figyelembe veszi azokat a sajátosságokat is, amelyek abból adódnak, hogy a kubai munkások hazájuktól, családjuktól távol dolgoznak. az egyezmény alapján mód nyílik arra, hogy a jelenleg hazánkban dolgozó kubai fiatalok száma szerény mértékben emelkedjen. a kubai küldöttség szombaton elutazott budapestről. /mti/

rj/be/sl/fe hgy  
15.51 081284 1233

--

bel

- 29 -

1984.12.08.

sb0044 4 130 mtib1048 /18 óráig embargós!/  
kalevi sorsa magyarországra érkezik

1984. december 8. - Lázár györgynek, a minisztertanács elnökének meghívására december 9-én hivatalos látogatásra hazánkba érkezik kalevi sorsa, a finn köztársaság miniszterelnöke. /mti/

rj/bc/fe hgy  
15.54 081284 0251

--

sb0045 4 150 mtib1049

befejezéshez közelednek az őszi munkák a földeken /1. rész/

1984. december 8. - az időjárás kedvezett a még hátralévő mezőgazdasági munkáknak, s az ország több megyéjében a hét végén is dolgoztak az állami gazdaságokban, termelőszövetkezetekben.

pest megyében az őszi mezőgazdasági munkákból már csak a mélyszántás mintegy 20 százaléka van hátra. a gazdaságok mintegy 110 ezer hektáron juttatták földbe az őszi vetemények magját, s ez ezer hektárral több a tervezettnél. alapvetően a gabona, ezen belül a buza termőterületét növelték a szövetkezetek. kukoricából a vártnál kevesebb volt a termés, ennek oka elsősorban az idei kedvezőtlen időjárás volt. az elkövetkező napokban folyamatosan viszik a gazdaságok műhelyeibe a gépeket. a legtöbb helyen már meg is kezdték a téli nagyjavításokat.

fejér megyében az utolsó hektárokon láttak munkához szombaton a kukorica-betakarító kombájnok. egyik legnagyobb tengeritermesztő vidékünkön a gazdaságok a terület 95 százalékáról szállították eddig a szántókba a termést, s várhatóan a jövő hét végére végeznek e munkával. azokban a nagyüzemekben, ahol még lábon van a kukorica, nyújtott műszakokban, teljes kapacitással dolgoznak. a kombájnások a napnak szinte minden óráját kihasználják, még reflektorfénynél is dolgoznak azért, hogy még a havazás előtt fedél alatt legyen a termés. a kedvező időjárás lehetővé tette a talajmunkák gyorsítását is, a hét végéig a terület 85 százalékán végezték el az őszi mélyszántást. az erőgépek szinte a betakarító kombájnok „sarkában”, dolgoznak, s ha a kemény fagyok még két-három hétig késlekednek, tavaszra nem marad felszántatlan terület a megyében.

győr-sopron megyében több száz gép dolgozott szombaton. 129 ezer hektáron kell az őszi mélyszántást elvégezni, s eddig e fontos talajmunka több mint 80 százaléka készült el. a szántás mellett a

Pa

szervestrágyázás ad még munkát. valamennyi őszi termés már a raktárakban van, több gazdaságban pedig megkezdődtek a gépszemlék. ezeken azoknak a gépeknek az állapotát, tárolását, korrózióvédelmét ellenőrzik, amelyek már nem vesznek részt a munkákban. a nyugati országrészen kikeltek az őszi vetések, amelyek megerősödtek és szépen fejlődnek. ez azt jelzi, hogy a mag időben földbekerült, s ha nem lesz erős a fagykár, akkor jövőre is jó gabonatermés várható.  
/folyt. köv./ őz/gw fe  
16.01 081284 2338

--

sb0046 4 150 mtib1050

befejezéshez közelednek ... /2. rész/

a zalai kombájnosok szintén dolgoztak a hét végén a földeken. a kedvező csapadékmentes időnek köszönhetően a lassan érő kukorica zöme is a magtárakba került. a hűvös ősz miatt rendkívül magas a szemek víztartalma, ezért a termés kétharmadát raktározás előtt szárítóba kellett vinni, harmadrészét pedig nedves állapotban tárolják. a még lábonlévő termést betakarításának ütemét a szárítók kapacitása szabja meg. felgyorsult a mélyszántás üteme. a tavasziak alá meghagyott 60 ezer hektárból már csupán 12 ezer hektár vár felszántásra. ha az időjárás engedi ezzel egy hét alatt végeznek.  
/mti/

őz/gw fe hgy  
16.01 081284 0658

--

sb0047 4 160 mtib1051

váci mihály emlékünnepség tiszaszalkán

1984. december 8. - váci mihály születésének hatvanadik évfordulója alkalmából - egyben a szabolcs-szatmár megyei rendezvénysorozat nyitányaként - szombaton egésznapos ünnepi programmal emlékeztek a költőre tiszaszalkán. a most tizedik alkalommal megtartott váci mihály emléknap a szavalóverseny megyei, valamint a kulturális vetélkedők területi döntőjével kezdődött.

R

ezt követően rátki andrás, a művelődési minisztérium főosztályvezetője leleplezte a községi művelődési ház előtti parkban elhelyezett, bronzból készült váci mihály szobrot, sebestyén sándor szobrászművész alkotását. az avatás után a megyei, vásárosnaményi városi, valamint a községi pártbizottság, tanács, a váci mihály nevét felvett intézmények képviselői megkoszorúzták a szobrot.

délután ünnepi emlékülést tartottak, majd a vásárosnaményi liszt ferenc kórus és a tiszaszalkai gyermekkórus bemutatta csenki imre, kossuth-díjas zeneszerző váci mihály „legenda”, című versére komponált új művét.

az évforduló alkalmából a tiszaszalkai művelődési házban szombaton emlékbélyegzéssel egybekötött irodalmi bélyegkiállítás is nyílt. a szabolcs-szatmár megyei származású költő emlékének tisztelgő programok hétfőn nyíregyházán folytatódnak. /mti/

ács/fe hgy  
16.18 081284 1308

--

sb0048 4 180 mtib1052

tizmillió forint megtakarítás - ujitásokkal

1984. december 8. - a korábbinál hatásosabb ösztönző módszerekkel, ujszerű versenypályázatok kiírásával és más kezdeményezésekkel az idén országosan is kiemelkedő eredményt produkáltak a buda-flax ujitói. szombaton rendezték meg komáromban a lenfonó- és szövőipari vállalat ujitóinak tanácskozását, amelyen a vállalat gyáregységeinek ujitói munkahelyi vezetőikkel közösen értékelték a mozgalom eredményeit.

az idén, a múlt évhez képest 70 százalékkal nőtt vállalati szinten az elfogadott ujitások száma, s bevezetésükkel csaknem tizmillió forintot takarítottak meg. a vállalat gyáregységeiben az ujitók száma meghaladja a hétszázat, és közülük 470 fizikai dolgozó. a munkások száma az idén 65 százalékkal nőtt a mozgalomban. ebben az esztendőben kétszer annyi nődolgozó nyújtott be ujitást, mint 1983-ban. átlagon felüli teljesítményüket bizonyítja, hogy az ipari minisztérium, a textilipari dolgozók szakszervezete és a mjt sz ujitási versenyfelhívása alapján a buda-flax ujitói idén - immár harmadszor - kiérdemelték az iparágban az első helyezést.

a gyáregységek vezetői és szakszervezeti bizottságai sokféle módon ösztönzik a dolgozókat ésszerűsítésre, a gazdaságosságot és biztonságot növelő új módszerek kidolgozására. rendszeresen

R

bel

- 32 -

1984.12.08.

értékelik például az egyéni ujitók és a brigádok eredményeit, s nemcsak az ujitókat jutalmazták meg, hanem azokat is akik segítik őket és közreműködnek a javaslatok mielőbbi megvalósításában. egyöntetű volt az a vélemény, hogy kedvezően hatott a mozgalomra az ujitási rendeletek módosítása, csakugy mint a helyi sajátosságokhoz jól igazodó vállalati ujitási szabályzat kidolgozása és alkalmazása. /mti/

ráb/gw fe hgy  
16.35 081284 1725

--

sb0049 4 160 mtib1053

eifert jános fotóművész kiállítása szolnokon

1984. december 8.- világot járt fotók címmel eifert jános hőmezővásárhelyi fotóművész kiállítása nyílt meg szombaton szolnokon a megyei művelődési és ifjúsági központban. a gyűjteményes tárlaton több mint nyolcvan fekete-fehér és színes alkotását tette közzemlére. ezek között láthatók indiai, iraki, szíriai és franciaországi utjain készített felvételei és a hazai barangolásai során természeti szépségeket, népművészeti ritkaságokat megörökítő képei. fotói a hazai és külföldi balettművészet legjobb együttesének és egyéniségeinek kiemelkedő produkcióit is őrzik. a „vázlatok egy elektronikus tv-baletthez,, című sorozat pedig a művész ötletgazdag képzelőerejéből ad izelítőt az érdeklődőknek.

a kiállítás január 7-ig tekinthető meg. /mti/

laz/fe hgy  
16.39 081284 0826

--

bel

- 33 -

1984.12.08.

sb0050 4 130 mtib1054

karácsonyi vásár, disznóölések

1984. december 8. - december 24-ig tartó karácsonyi vásár kezdődött szombaton sopronban, a sopron szállót környező hangulatos műemléki utcákban. a győr-sopron-ebenfurti vasúttársaság idegenforgalmi szolgálata, a lokomotív turist az ország minden részéből népművészeket, fazekasokat, kerámikusokat hívott meg a vásárra. az érdeklődőket fúvos zenekarok, népi együttesek szórakoztatták.

jó hangulatban telt a hétvége a kisalföldön is, ahol megkezdődtek a karácsonyi disznóölések: az ünnepekig mintegy százezer állatot vágnak le, a rábaközi, szigetközi, hanságvidéki és a győr környéki falvakban. a disznóölés még most is a legnagyobb családi ünnepek egyike, ilyenkor összejönnek a familiák elszármazott tagjai, a rokonok, a barátok. a legtöbb helyen még tartják az eseményhez illő szokásokat is, s e hagyományörző fogások adják meg a disznóölések hamisítatlan hangulatát. /mti/

fr-cser/fe hgy  
17.02 081284 0944

--

sb0051 4 150 mtib1055 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. december 8. - várható időjárás az ország területére vasárnap esig:

az ország nagy részén folytatódik a borongós, párás idő. főként éjszaka és reggel többfelé köd várható, helyenként ködszítalással, ónos ködszítalással, hódarahullással. az általában gyenge, változó irányú szél napközben néhol kissé megélénkül. a hőmérséklet hajnalban -5, 0, vasárnap kora délután -1, 4 fok között alakul.

várható időjárás budapesten vasárnap délutánig:

jobbára borult, párás idő, a város egyes részein köd, ködszítalás, éjszaka és reggel ónos ködszítalás valószínű. a légmozgás mérsékelt marad. a hőmérséklet hajnalban -2, vasárnap kora délután 2 fok körül várható. /mti/

fe hgy  
17.34 081284 0720

Ru

--

bel

- 34 -

1984.12.08.

sb0052 4 150 mtib1056

gáspár sándor hazaérkezett moszkvából

1984. december 8. - gáspár sándor, a szakszervezetek országos tanácsának elnöke szombaton visszaérkezett moszkvából, ahol részt vett a szocialista országok szakszervezeti központjai vezetőinek tanácskozásán. a repülőtéren fogadásnál jelen volt Ivan Aboimov, a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének követtanácsosa. /mti/

fe hgy  
17.36 081284 0385

--

sb0053 4 130 mtib1058

igazságügyi küldöttség

1984. december 8. - dr. Borics Gyula igazságügyi államtitkár - delegáció élén - szombaton hazaérkezett varsóból, ahol részt vett a Kétszázötvenéves jogi értekezletnek 23. ülésén.

a jogi értekezlet - többek között - határozatot hozott a kétszázötvenéves tagállamok felsőszintű gazdasági értekezletén, a kétszázötvenéves ülésén és a végrehajtó bizottság ülésén elfogadott döntések végrehajtásáról. javaslatokat dolgozott ki a kétszázötvenéves tagállamok gazdálkodó szervezetei és szervei közötti közvetlen kapcsolatok fejlesztésére, és megvizsgálta a szerződéses kapcsolatokból és megállapodásokból eredő kötelezettségek teljesítésével kapcsolatos kérdéseket. /mti/

fe hgy  
18.23 081284 0672

Ra

--

bel

- 35 -

1984.12.08.

sb0054 4 160 mtib1059

ősbemutató nyíregyházán - kolozsvári papp László: édes otthon

1984. december 8. - kortárs magyar szerző, kolozsvári papp László „Édes otthon”, című kétrészes komédiájának ősbemutatóját tartották szombaton a nyíregyházi Móróczi Zsigmond színházban. a mindennapjaink nagy és kis gondjait életszerűen és ugyanakkor meghökkentően ábrázoló darabot Léner Péter rendezte. a főszereplő Máthé Eta, a további szerepekben Bárány Frigyes, Jászai-díjas színművész, Hartmann Terézt, Schlanger Andrást, Szabó Tündét, Szigeti Andrást, Petényi Ilonát és Varju Olga-t láthatja a közönség.

a valós és bizarr jelenségeket, véres tragédiát és nyers komédiát harmonikusan egybeötvtöző darab a regényeiről, elbeszéléseiről már ismert szerzőnek első olyan drámai műve, amely színpadi előadásra került. /mti/

ács fe hgy  
18.29 081284 0814

--

sb0055 4 180 mtib1061

sorozatos ütközés az M 7-esen

1984. december 8. - szombaton a késő délutáni szürkületben 26, egymást követő, pest felé tartó személygépkocsi ütközött össze az M 7-es autópályán 15-ös kilométer-kövének közelében.

az utinform közlése szerint az érdi lejtőnél meglódult kocsisorban a járművek vezetői egy felborult jármű miatt hirtelen fékezésre kényszerültek, s néhány autó a nyálkás, nedves úton megcsuszva összekocant. ezt követően még további autók csuszta a már álló kocsisorba, mivel vezetőik figyelmen kívül hagyták a rossz látási viszonyokat, a nedves utburkolatot s rosszul választották meg a sebességet. ketten súlyos, négyen pedig könnyebb sérülést szenvedtek. a helyszínre érkező mentők két személyt a helyszínen elsősegélyben részesítettek, a többiek pedig a János kórház traumatológiájára szállították.

a bal pályának ezt a szakaszát - a helyszínelés, illetve a gépkocsik elszállítása idejére - lezárták, és addig a forgalmat a 70-es útra terelték.

Ra

x x x

ezekben a napokban az országutakon és a városok utjain megszorodtak a koccanásos balesetek. a járművezetők ugyanis hajlamosak megfélekedezni arról, hogy a ködös, párás, nyirkos időben romlanak a látási viszonyok, az utburkolatot ködszítálás, páralecsapódás csuszóssá teheti. ilyenkor egy-egy hirtelen fékezés végzetessé is válhat. ezért a szakemberek ismételten felhívják az autósok figyelmét arra, hogy a látási- és az utviszonyoknak megfelelően, a követési távolságot betartva -, sőt annál ilyenkor még egy kicsit nagyobbat is hagyva - figyelmesen vezessenek. /mti/

fr/fe hgy  
19.28 081284 1622

-.-

sb0056 4 160 mtib1062

balettbemutató az erkel színházban

1984. december 8.- új magyar balettet mutattak be szombaton az erkel színházban. fodor antal látomásos című kétfelvonásos táncdrámájának zenéjét - bartók, muszorgszkij, csajkovszkij és albinoni műveiből - mártha istván állította össze és írta. a darab főbb szerepeit dózsa imre kossuth-díjas, kiváló művész és hágai katalin táncolta. a klasszikus és a modern balett elemeit ötvöző, 11 képből álló táncjáték témája az emberi lét alapélményeit: a születést, a halált és a szerelmet idézi fel.

fodor antal a pécsi balett táncosaként kezdte pályafutását, ugyanott alkotta első koreográfiáit is. 1968-ban került az operaházhoz, a nagysikerű próba című balettje után ez a második, egész estét betöltő műve. a zeneszerző, mártha istván 3 esztendeje végzett a zeneművészeti főiskolán: nevét azóta színpadi művek és filmek, valamint önálló kompozíciók zeneszerzőjeként idehaza és külföldön is megismerhették már. a látomásokban saját zenei világát bartók táncjátékára és más klasszikus művekre építette fel.

az új balettet decemberben még 3 alkalommal láthatja a közönség: a 15-i és 16-i előadás főszereplői erdélyi sándor és volf katalin lesznek. /mti/

kp/sk/bc/fe hgy  
19.45 081284 1224  
R

-.-

sb0057 4 180 mtib1064

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/  
1984. december 8.

sb0001 vit-műszak a fővárosban  
sb0002 készülő filmek a dialóg filmstudiónál  
sb0003 lágyfalu konténer  
sb0004 váci mihályra emlékezve  
sb0005 lakás-árusító építővállalat  
sb0006 új darab zalaegerszegen  
sb0007 újfajta ivólevelek  
sb0008 a tit természettudományi stúdió programjából  
sb0009 művészeti vásár és fórum  
sb0010 a fonográf együttes dedikál  
sb0011 az erkölcsi bizonyítványok kiadásának tapasztalatai /1./  
sb0012 az erkölcsi bizonyítványok kiadásának tapasztalatai /2./  
sb0013 kétszázöt éves patika  
sb0014 aknatorony-állítás lencsehegyen  
sb0015 telefondoktor  
sb0016 a planetárium új gyermekműsora  
sb0017 könyvpremier  
sb0018 vonatpótló autóbuszok  
sb0019 kalevi sorsa életrajza  
sb0020 vízcseresóston  
sb0021 új lakótelep sopronban  
sb0022 társadalmi tanács a bűnmegelőzésért  
sb0023 „vetik”, a tavakat  
sb0024 bányász rezső moszkvai tárgyalásai  
sb0025 magyar hid épült libanonban  
sb0026 afrika-nap a kereskedelmi kamarában  
sb0027 elutazott budapestről az iráni külügyminiszter  
sb0028 autóbuszok szállítják az utasokat  
sb0029 a lakásfelújítások és korszerűsítések mérlege /1. rész/  
sb0030 a lakásfelújítások és korszerűsítések mérlege /2. rész/  
sb0031 koszorúzás ráth mátyás emléktáblájánál  
sb0032 emlékezés kiss jánosra  
sb0033 nemzetek zenéje - magyar estek moszkvában  
sb0034 a veszprémi akadémiai bizottság évadzáró ülése  
sb0035 lottónyeremények  
sb0036 szjh-jutalom  
sb0037 időjárásjelentés /1. rész/  
sb0038 időjárásjelentés /2. rész/  
sb0039 országos kollégiumi konferencia /1. rész/  
sb0040 országos kollégiumi konferencia /2. rész/  
/folyt. köv./ gw  
20.04 081284 1621

R

-.-

bel

- 38 -

1984.12.08.

sb0058 4 130 mtib1065

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 országos kollégiumi konf. /3./  
sb0042 balassagyarmatért emléklakett  
sb0043 magyar-kubai megállapodások  
sb0044 kalevi sorsa - hazánkba érke.  
sb0045 őszi munkák a földeken /1./  
sb0046 őszi munkák a földeken /2./  
sb0047 váci mihály emlékműség  
sb0048 tízmillió forint megtakarítás  
sb0049 eifert jános fotókiállítása  
sb0050 karácsonyi vásár, disznóölések  
sb0051 időjárásjelentés  
sb0052 gáspár sándor hazaérkezett  
sb0053 igazságügyi küldöttség  
sb0054 ősbemutató nyiregyházán  
sb0055 sorozatos ütközések az m 7-esen  
sb0056 balettbemutató az erkel színházban  
sb0057 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0058 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztette: stuber sándor és halasi györgy  
- v é g e -

/mti/ fe  
20.04 081284 0831

Ra

--



60.0084

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

budapest, 1984. december 09.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 160 mtib1001

szabó iván tárlata

1984, december 9. - hódmezővásárhelyen, a tornyai jános muzeumban vasárnap nyitották meg szabó iván munkácsy-dijas szobrász kiállítását.

a most 70 éves művész a felszabadulás utáni időszakban a néptáncmozgalom egyik elindítója és pártolója volt. mostani tárlatának címe: „a tánc”. a kiállításon az utóbbi években készített 132 olyan szobra, kisplasztikája, érméje és rajza látható, amely valamilyen kapcsolatban áll a mozgásművészetrel, főleg a néptáncsal és a balett-tal.

a kiállítás január végéig fogadja a látogatókat./mti/  
tób/gw ie  
11.34 091284 0584

Ra

--